

# 日照小伙意外瘫痪,相识不到一年的朋友寸步不离陪护 “情义哥”抛家别子照顾好友



“要不是刘哥,我连死的心都有了。”17日,望着病床前给自己端屎端尿的刘兆进,26岁的李强瞬时眼眶通红。

用“悲惨”形容李强的经历并不为过。14岁父母双亡,他与年迈的爷爷相依为命十多年,原指望这几年打工赚点钱,谁知竟摔伤腰部,一拖拖成了下肢瘫痪。

李强又是幸运的。在他几近绝望之时,朋友刘兆进鼓励他坚持,并照顾起他的日常起居。近一个月来,为了照顾李强,刘兆进只回自己家待了半天。



提起李强的病情和经历,刘兆进(右)几度落泪。 本报见习记者 隋忠伟 摄

本报记者 张永斌 本报见习记者 隋忠伟 实习生 王玉玉 李中超

## 独自照顾朋友 端屎端尿都不嫌

3月17日下午2点半,在日照市中医医院骨伤三科,刘兆进正给病床上的李强喂水。连续多日熬夜,刘兆进精神不佳,眼睛发红,面皮紧绷绷的。

“每隔三四个小时就得给他翻一次身,要是不翻身他那个褥疮更厉害。”刘兆进狠狠地搓了几下脸,让自己更清醒一些。李强的病床旁摆着一张蓝色的折叠躺椅,这就是刘兆进休息的地方:“一有点空就赶紧眯一会儿,要不然总觉得头晕。”

“我现在不能下床,不能走路、吃饭喝水、大小便都是刘哥照顾着,是他让我有了活着的希望。”说到这儿,李强的眼眶红润了。

刘兆进对李强的照顾,病友们看在眼里。“帮他端屎端尿,口罩都不用,晚上起夜好几回,连个替班的人都没有。”与李强同住一个病房的女病友感叹道,“就是亲爹娘亲兄弟,也无法做到这样,别说只是朋友了。他这个朋友有情义啊!”

春节前李强开始下不了床,一直拖到3月4日才来到日照市中医医院治疗,住了两天院后,因出

不起医疗费便出院了。9日,褥疮在家总不见好,李强再次住院。他爷爷已79岁,无法在医院陪护,刘兆进便一直陪护李强至今。

## 父母双亡 打工又摔断腰

26岁的李强是日照市五莲县石场乡李家山庄人。在村里,他是人人同情的苦命人。

李强14岁的时候,父亲得了胃癌,家里花光积蓄也没能留住他的生命。过了半个月,李强的母亲又遭遇车祸,不幸遇难。此后十多年,他只能与年迈的爷爷相依为命。为了维持生计,李强17岁便辍学打工,售货员、看门员等杂七杂八的活儿都干过。

“本想着慢慢挣钱,也还有点奔头,可现在,唉!”两年前,李强打工时突然从梯子上摔了下来。“我爬起来后没有特别的感觉,半个月后觉得腰疼得厉害,去医院拍片,医生说有点压缩性骨折,住了半个多月后出院,医生嘱咐多注意休息,别干重活,慢慢地就能养过来。”李强说。

可是,迫于生活压力,李强并没有按照医生的嘱咐去做,继续打工赚钱。去年腊月,李强感觉两腿无力,去医院检查,医生说腰椎椎管狭窄导致下肢瘫痪,要尽快

动手术,否则可能永远站不起来了。

## “他太惨了, 能帮一把是一把”

“年前李强让我帮他找份工作,后来他又说不用找了。我一问才知道他身体出了问题。”刘兆进说,去年腊月二十三,他到李强家,陪着爷孙俩过了小年,那时李强还能正常走路。到腊月二十七再去看他时,李强已经站不起来了。

这时,李强的一句泄气话让刘兆进很是紧张。“李强说他想死的心都有,想买瓶农药喝了算了,不活了。我说千万别,咱们想办法,指定能治好。”刘兆进说。

想到李强身世可怜,爷爷年近八旬自顾不暇,刘兆进深受触动,当即决定留下来照顾李强,帮他渡过难关。

“认识他这段时间,觉得他人不错,就是经历太惨了。如今出了这事,我就想能帮他一把是一把,也没想太多。”刘兆进说。

其实,两人认识时间并不长。去年夏天,李强在一家手机店打工,刘兆进经常前去充话费,便认识了李强。两人又是同乡,慢慢就熟络了。

35岁的刘兆进生活也不容

易,独自带着10岁的儿子,靠办信用卡等杂活谋生。自从照顾李强起,他便把儿子留在父母家,谎称外出打工,以免二老担心。

## 大年初二至今 只回过一次家

“年前一直照顾他到大年三十,大年初二一早又赶紧过来了。他爷爷照顾不了他,帮他翻身都翻不动。没人照看着不行,我也放心不下。”刘兆进说,在李强家那几天,没有护理和治疗褥疮的设备,一两个小时就得帮他翻一次身。

大年初二到现在,刘兆进只因为处理急事回过一趟家,待了半天,其余时间都在李强身边照料。

刘兆进说,他现在最大的希望就是能帮李强凑够手术费,让他重新站起来,毕竟他还那么年轻,但医院诊断李强“双下肢瘫痪,脊柱椎体、椎弓根多节段破坏”,治疗起来需要20万。这对于李强和刘兆进来说,无异于天文数字。

村民们得知李强的情况后捐助了8000多元,一些社会爱心人士也捐了款。目前,李强住院8天已花了7000多元。

李强的未来在哪里,他和朋友刘兆进期待一个答案。

如果您想资助李强,可以捐款到齐鲁晚报凡人能量慈善基金专用账号:237715938091,户名:山东省慈善总会,开户行:中国银行济南市东支行。捐款人请在备注栏注明“凡人能量慈善基金李强专款专用”,并留下姓名、联系方式等信息。我们将及时将您的爱心款转交给李强,并集中公开所有捐款信息,保证每一分钱专款专用。

齐鲁晚报凡人能量慈善基金于2014年12月设立,接受社会爱心人士捐款,致力于助困、助残、助学等社会救助和凡人善举等公益救助。今年2月,凡人能量慈善基金为拾荒救父的枣庄九岁男孩孙延彬募集161900余元善款,引起社会强烈反响。

# 煤矿承诺本月偿清补偿款



## 村庄因采煤下沉

本报济南3月17日讯(见习记者 唐圆圆 时培磊) 因煤矿开采引发地表塌陷,济南天桥区大桥镇司家村一千多口人住在满是裂痕的房屋中,良田也沦为荒地。17日,开采矿单位新阳煤矿回应本报报道称,将在本月底前偿还拖欠司家村的补偿款。

土地塌陷让司家村1500多亩良田不同程度减产甚至绝产,新阳煤矿与司家村签订协议,每年分两季给予村民补偿。不过,2014年的一百多万补偿款,煤矿只支付了50多万,这引

发村民不满。

17日,山东新阳能源有限公司的马科长解释说,目前煤矿经营存在困难,工人工资已拖欠两个月,因此才拖欠了司家村的补偿款。目前,煤矿正尽全力筹集资金,并承诺三月底前将一季补偿款发放到位。

眼下,司家村九成房屋出现不同程度的开裂,尽管煤矿给予一定的房屋破损补偿,但不少村民仍然忧心房屋安全问题。

煤矿方面回应说,煤矿每年四月对村民房屋进行检查排验。“如果村民发现房屋出现变化,可以马上向村委会反馈。我们会立即组织技术人员到现场勘验,保证居民居住安全。”马科长说。

山东省压煤村庄搬迁办公室工作人员王传奎介绍,采煤

区房屋出现斑裂比较常见,通常做法是由村委和煤矿所属企业协调处理,给予补偿。“达到重建标准的可以本地重建或异地重建,本地重建要等到地面下陷稳定后进行。”

王传奎提出,如果受影响村庄符合新农村建设的范围,政府部门可以将其纳入改造范围。对于改造的资金,煤矿应该提供一部分。

据悉,与司家村毗邻的济阳县前街村是受新阳煤矿开采影响较早的村子,当时村里的房屋也出现了不同程度的裂痕。“济阳县将前街村纳入旧村改造范围,政府出了一部分钱,煤矿出了补偿,加上村民个人缴纳部分房款,截至2014年春节前,全村600多户已经搬进了新房。”新阳煤矿赵姓负责人说。

# 紧急公告

## 尊敬的昆仑加油卡客户:

近期,某公司在互联网上公开发布中国石油昆仑加油卡充值套餐,具有年化收益的信息。为维护广大加油卡客户的合法权益,中国石油山东销售分公司特做如下声明:

中国石油未与该公司开展任何形式的合作。也未委托其为中国石油昆仑加油卡客户提供充值服务。目前,中国石油具有多种正规渠道提供昆仑加油卡充值服务,包括售卡充值网点、加油卡自助服务终端、昆仑加油卡网上服务(<http://www.95504.net> <http://www.card.petrochina.com.cn>)和微信公众服务平台(中油好客e站或zyhkez)。因此,持卡客户通过非中国石油正规渠道充值所遭受的资金损失,与中国石油无关,中国石油将不承担任何责任。

中国石油山东销售分公司  
二〇一五年三月十六日